

當在風浪中

2020-05-28 謝貫明牧師

溫哥華疫情爆發至今已經有兩個半月，目前情況有逐漸好轉，有些店家也開始營業了。只是國際的局勢卻是越來越險峻，病毒疫情的追究、美中的緊張關係、加上昨天香港國家安全法上路和抗爭等等，讓很多人覺得緊張、不安或煩躁；尤其是有家人在海外的，更是會為他們著急、擔心。

回想起我年輕時離家在外念書的那段時期，正好發生了台美斷交，台灣退出聯合國，還有社會抗爭，台灣面臨轉型等等重大事件。心裡也是起了很大的波動。正好校園團契有安排我到小琉球去探訪那邊的教會。出發那天，一早先趕到屏東的東港，再搭乘一艘小船前往。當船離岸不久，呈現在眼前的是和煦的陽光、蔚藍的海洋，加上清風陣陣徐來，內心頓時開朗起來，心中的鬱結一下子飛到九霄雲外。只是，過沒多久船開始起伏、搖動，陣陣海浪沖擊船頭，船也隨之強烈的顛簸上下震動。頭也開始覺得不舒服，接著就嘔吐、暈船，一直到上岸為止。不過剛上岸的時候，走起路來還會顛簸不穩，左傾右斜好像要跌倒。

到了要訪問的教會和牧師聊了一下，覺得他很親切。當晚就在牧師家住宿一晚。遠離台灣本島，夜宿在一個太平洋的小島上那種感覺，真的很不一樣。夜非常的寂靜，偶爾聽見海浪拍打岸邊的聲音。但是內心卻是非常的平靜，世上的紛擾和吵雜都遠離了我。只是一人獨處在這個孤島，心中難免會感到些許寂寞。就在這時，牧師所養的貓頭鷹從書架上下來，朝著我一擺一擺的走來。到我的榻榻米床上，還發出咕嚕咕嚕的叫聲，好像在告訴我說：「我來陪你」。看到這隻小貓頭鷹可愛的模樣，頓時那點的寂寞感也隨之消失不見。翻開牧師書架上的聖經，上面有一段：「我必安然躺下睡覺，因為獨有你耶和華使我安然居住。」(詩篇 4:8) 那晚我睡得很香。

隔天起床之後見到燦爛的陽光，精神特別的清爽。當天是主日，我在教會很快樂的教著一群可愛的原住民兒童主日學。內心充滿了喜悅。當我告訴那些小朋友們，我在船上暈船的經歷時，他們都笑翻了。因為海對這群在小島生活的孩子們來說，是習以為常的事。海對他們來講就是他們生活的一部份，這是我們這些從城市來的人無法了解的。一天就這樣過了，和牧師及小朋友依依不捨的告別。這群孩子還特別囑咐我，當坐船在海上時，尤其是遇到波濤洶湧的情況下，千萬要記得盡量往遠處看。所以，在回程時我就照著小孩

子們忠告，盡量遠遠眺望海天一色的遠處。結果我一路都非常順利，沒有暈船，平安的從東港上岸，終於回到台灣本島。途中還很幸運見到一群在海上嬉戲、跳躍的海豚。

這段經歷使我想起，有一次在加利利海上，耶穌告訴他的門徒彼得他可以從船下來走向在海上的主。當彼得遠遠的望著耶穌向他走去的時候，他一路平安、順利的走在海面上。但是當海水起風浪時，他的眼睛轉往波濤洶湧的海浪看去，他就開始恐懼、不安、害怕而且往下沉了。今天世界的局勢也像海浪洶湧的在翻滾。但是，擔心、煩惱卻於事無補，無法解決問題。重要的是要將我們的眼目轉向主耶穌，把一切憂慮煩惱卸給神，禱告神，祂會賜給我們一個平靜、安穩的靈。因為神愛我們，顧念所有屬祂的兒女！「你們要將一切的憂慮卸給神，因為他顧念你們。」(彼得前書 5:7)

